

Înlănțuiri (i)logice!?

Sînt fapte care, la o analiză mai intimă, conduc la niște concluzii care, forțînd imaginația, pot deveni credibile sau cel puțin de luat în seamă ca într-un joc ale cărui reguli nu se lasă descoperite. Așadar, sînt fapte care se înlănțuiesc logic sau illogic, ca într-un episod științifico-fantastic al unui roman al vieții noastre de toate zilele sau a lumii acesteia în care trăim noi și alții.

Firește că, dînd frîu liber imaginației, te poți pierde în labirintul unor presupuneri sau te poți trezi într-o răscruce de unde nici un semn binevoitor nu-ți arată drumul cel bun de urmat. Unele întîmplări urmează însă niște trasee ciudate care se intersectează cînd nu te aștepti, care iscă întrebări, nedumeriri, stîrnesc confuzii, dau loc unor întîmplări paradoxale.

EDITORIALUL ZILEI

Așadar, să urmăm posibilele trasee ale unor evenimente care se intersectează mai mult sau mai puțin logic. Iranul este dispus să ne livreze imediat gaze naturale dacă sovieticii sînt de acord să pună la dispoziție una din multele lor conducte care iau drumul Europei. Cerearea noastră este fermă, dar sovieticii ridică din umeri. Între aceste „puncte fierbinți” pentru economia noastră, vitale pentru redresarea economică, pentru alungarea frigului din apartamente, feroviarii Regionalei C.F.R. Iași declară grevă generală, cu excepția mecanicilor de locomotivă (culmea ironiei) blocînd astfel și exporturile spre U.R.S.S. dar boicotînd, astfel, livrarea către noi a gazului metan și petrolului.

Acesta ar fi jocul în care a intrat și Regionala C.F.R. Timișoara, de pe lîngă alte granițe, dar nu știm după ce reguli (i)logice se desfășoară. Pure speculații? Oricum, „cărările” acestor întîmplări pare că se intersectează cam de multe ori, iar în intersecții nu se respectă nici măcar prioritatea de dreapta. Poate pentru ca blocajul să fie total. Iată, așadar, o posibilă secvență dintr-un roman de anticipație. Oare în buzunarul cui se află „cheia”, regulile acestui fatidic joc?

TRIBUNA

În exclusivitate pentru „Tribuna”

„Sarcina noastră primordială este reorganizarea justiției”(III)

— afirmă dl. Victor Babiuc, ministrul justiției —

— Cum apreciați, domnule ministru, colaborarea între organele de procuratură și Ministerul de Interne, mai exact cu Poliția, în realizarea cercetării penale? Îmi permit să vă pun această întrebare, oarecum colaterală, din dorința de a lămurii o chestiune cu totul inedită. Mai mulți procurori din Sibiu și-au exprimat consternarea față de unele cazuri în care unii lucrători de poliție îi ignoră, pînă acolo încît „se tocmesc” în a executa sau nu mandate de arestare emise de Procuratură.

— Îmi este greu să fac aprecieri „la obiect”, întrucît nu dispun de datele necesare conturării unor judecăți cu valoare de concluzii. Potrivit legislației în vigoare, între cele două categorii de organe de stat trebuie să existe o colaborare, de dorit în favoarea adevărului, dreptății și apărării ordinii de drept. Poate cadrul actual legal nu asigură, pe deplin, cele mai bune condiții de colaborare, dar această colaborare este inevitabilă, ea trebuie să coexiste, pentru că activitatea de anchetă desfășurată de Procuratură și Poliție o implică în mod necesar. Consider incidentele la care vă referiți ca nerelevante, fără

semnificații majore. Cred că bunul simț și obligațiile profesionale ale celor două categorii de organe le vor duce spre acceptarea reciprocă a soluției inerente: colaborarea.

— Îmi este inevitabil să nu vă întreb, domnule ministru, cum se înfăptuiește actual de justiție postrevoluționară vizavi de stabilirea gradului de vinovăție și tragera la răspundere a celor care au semănat, prin actele lor necugetate, moarte, durere și suferință în rîndul celor care s-au ridicat împotriva dictaturii ceaușiste? Sînt încredințat că dețineți informații suficiente ca să faceți cîteva aprecieri referitoare la modul cum s-au desfășurat procesele la Sibiu...

— Cred că ar trebui să fac o mică distincție: dacă m-aș rezuma numai la modul în care s-au desfășurat procesele, aprecierea este pozitivă... Mi se pare, însă, că cel mai important lucru care trebuia făcut la Sibiu, ca de altfel și în alte localități din țară, era acela de a identifica pe cei care au tras în populație,

(continuare în pag. a III-a)

Interviu realizat de
Lucian JIMAN

În sălile de instruire practică ale Grupului Școlar Sanitar Sibiu, dotate cu un bogat material demonstrativ, se desfășoară activitatea de instruire a elevilor claselor IX, X, XI și XII și a celor de la Școala Postliceală, anii I, II și III. Participanții se inițiază în tehnica îngrijirii bolnavilor, muncă ce urmează a fi efectuată de cadrele medii sanitare în cadrul unităților spitalicești

Foto: Fred NUSS



Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 311

Joi, 14

februarie

1991

4 pagini

2 lei

Licitația de la Sibiu (II)

„Duelul” milionarilor...

E cumplit, mai ales în această perioadă cînd șocul liberalizării prețurilor la aproape toate cele ne provoacă insomniile, e cumplit spunea să trebuiască să trăiești... numai din salariu. Dar în această ingrătă postură se află cei mai mulți dintre semenii noștri! Este adevărat, și înainte de Revoluție, mai pe față, mai prin dos se vorbea, și în Sibiu, de existența citorva milionari, și toată lumea se crucea văzîndu-i ce sărăcăcios se îmbracă și se mira aflîndu-i, zi de zi, printre abonații aceleiași cantine. O fi și asta o „cale” de îmbogățire!

Dar iată că acum, de cînd eu licitația spațiilor comerciale, spectacol despre care mai știam cîte ceva de prin filme, milionarii au ieșit ca uleiul la suprafața apei. Sînt mult mai numeroși decît ne-am fi putut închipui vreodată și pentru că n-avem ni-

mic cu... capra vecinului, nu ne putem opri a exclama: să ne trăiască! Nu ne interesează pe ce căi și-au rotunjit veniturile. Nu ne interesează nici ce resorturi le dau ghes să-și vîre banii în afaceri nu știm (încă) cît de prospere. Dar le privim cu interes demersurile pentru că ei, întreprinzătorii, sînt singurii care ne promiț că vor umple rafturile magazinelor dezolat de goale astăzi. Și apoi, nu-i așa?, privatizarea-i viitorul!

Ne veți ierta, sperăm, pentru această introducere la care ne-a obligat — și în a doua zi a licitației de la Sibiu — „duelul” milionarilor la care am asistat înmărmuriți, încercînd nu o dată sentimentul zădărniceii sau, dacă vreți, lehamitea omului care, muncind cinstit, tremu-

(continuare în pag. a II-a)
Mircea BIȚU și N. I. DOBRA

Societate de consulting universitar

Recent, în municipiul reședință de județ a luat ființă Societatea de consulting universitar „COMPETITIV” cu sediul în Sibiu, str. T. Neculuță nr. 2. Societatea organizează în perioada 1 martie—30 iunie 1991, prin serviciile unor cadre universitare de prestigiu, cursuri intensive și testări ale pregătirii candidaților la concursul de admitere în învățămîntul superior economic, pentru disciplinele matematică și economie politică.

Inscrierile se admit pentru solicitanții din municipiul și județul Sibiu (în număr limitat) pe bază de selecție (atît pentru zi cît și pentru fără frecvență), zilnic între orele 12—14 și 18—20, la sediul societății. Pot opta pentru serviciile societății și elevii din clasa a XI-a, care doresc să urmeze un an pregătitor în vederea admiterii din anul 1992.

Informații suplimentare pot fi obținute la telefoanele 175 06 sau 182 25.

ACTUALITĂȚI

Concert simfonic

Programul concertului simfonic de mîine, ora 18, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu, în sala Teatrului, cuprinde: W.A. Mozart — Uvertura la opera „Nunta lui Figaro”, P. I. Ceaiikovski — Concertul pentru vioară în re major, R. Schumann — Simfonia a IV-a. Dirijor Camil Marinescu. Solist Dan Claudiu Vorniceș.

Din motive obiective dirijorul Andrei Weiss din Germania nu va putea fi prezent vineri la pupitrul simfoniceii sibian, urmînd a fi reprogramat în unul din concertele stagiunii prezente.

Expunere

Joi, 14.02.1991, ora 18, la sediul secției audiovizuale a Bibliotecii Astra (str. Mitropoliei nr. 2) va avea loc expunerea „Opera și genurile muzicii vocal-simfonice în secolele 17—18”.

Prezintă prof. Remus Rizescu.

Veta Biris, din nou, la Sibiu

Asociația artistică F.I.N. din Alba Iulia organizează joi, 21.02.a.c., orele 17 și 20, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, spectacolul folcloric „Noi sintem români” cu participarea cunoscuților soliști de muzică populară Veta Biris, Nicolae Furdui-Iancu, Dinu Iancu-Sălăjanu, Gabriela Dragoș, acompaniați de grupul instrumental „Crai Nou” din Alba Iulia. Partea de antren este susținută de actorul Petre Sălcudean.

Muzică populară și de petrecere

Vineri, 22.02.a.c., orele 17 și 20, la Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, va avea loc un spectacol de muzică populară și de petrecere susținut de formația „Hexaton” și soliștii vocali Gabriela Nistor, Alexandru Tărtăreanu, Nelu Moldovan. Șlagăre cu Nicu Dumitrescu. Momente veselu: Nicu Constantia și Camelia Mitoșeru.



De prea mult timp, cei care răspund de buna gospodărire a orașului au uitat să ridice aceste mormane de fier vechi precum și cele două caroserii de mașini din Piața Prahovei din Sibiu. Nu de alta, dar exemplul negativ riscă să transforme acest spațiu într-un „centru de colectare” pentru fier vechi

Foto: Fred NUSS

Un sibian la Cercul Polar de Nord (VII) Biologul

Dan Stănescu: „Pe Arhipelag legea ecologică este foarte severă”

Expediția noastră a fost apreciată de însuși guvernatorul Norvegiei drept cea mai disciplinată. Legea guvernatorului este foarte severă. Nu-ți permite să lași gunoaie. Pentru aceasta ești înzestrat cu pungă din plastic pe care, după terminarea expediției, trebuie să le predai la o bază specială. Dacă n-ai făcut această predare, guvernatorul trimite poliția cu elicopterul, face ordine și îți trimite nota de plată. Iar o notă de plată norvegiană cred că este imposibil de onorat chiar și de Guvernul României. Amenziile sînt extraordinar de mari. Noi nu ne-am conformat acestei legi din frică, ci pentru că este o chestiune de onoare, și nu numai de onoare, ci de civilizație.

Pe de altă parte, guvernatorul solicită ca fiecare expediționar, inclusiv coloniștii, să fie înarmat cu cel puțin un revolver, pentru a se apăra de urșii polari. Astfel de momente sînt imprezvizibile. Pe coasta de vest urșii polari sînt foarte agresivi. Nu au ce să mănince și atunci dau iama în alimentele expediționarilor, iar dacă nu găsesc aceste alimente

atacă direct expediția. Au fost cazuri, chiar cu doi ani în urmă, în care o expediție germană a fost pur și simplu lichidată. Cu toate acestea, nu ai voie să împuști urșii polari. Sînt protejați prin lege. Totuși, în caz de apărare, trebuie să argumentezi foarte minuțios. Se face o expertiză criminalistică, ca să-ți justifice apărarea. Din cauza legilor noastre noi nu am avut voie să scoatem armament din țară. Totuși, la nivelul Ministerului de Interne, după ce am prezentat situația și am argumentat că față de ursul polar nu te poți apăra nici cu pantofii, nici cu bastonul și nici cu praștia, s-a făcut — și asta doar cu câteva ore înainte de plecarea noastră — o derogare de la lege și ni s-a dat voie să luăm cu noi o armă de vînătoare de care, spre norocul nostru, n-am făcut uz niciodată. Pe durata expediției nu ne-am întâlnit niciodată cu ursul polar, deși o dată am fost anunțați din elicopter că au fost văzuți în apropierea noastră, la 6 km de bază.

A consemnat
Ion Onuc NEMES

Ce denumire propuneți pentru un viitor muzeu al spiritualității sibiene?

Reactualizată după două decenii, dezbateră ce a avut loc la Biblioteca „Astra” din inițiativa Asociației transilvane pentru literatura română și cultura poporului român privind deschiderea unui muzeu al spiritualității sibiene a stîrnit opinii diverse. Entuziasmați de idee, inclusiv noi am preluat denumirea provizorie, și impropriu, folosită în dezbateră pentru viitorul lăcaș de cultură.

Față de punctele de vedere enunțate ne simțim obligați să precizăm că intenția celor care doresc să deschidă acest lăcaș — ce în perspectivă ar fi de dorit să devină o fundație culturală sibiiană — nu are în vedere sustragerea — dintr-un presupus interes egoist — a valorilor

locale din spațiul cultural național, ci, dimpotrivă, îmbogățirea și innobilarea acestuia prin personalitatea zonei. O încercare de feudalizare a culturii naționale nu poate fi decît o absurditate. Cine-și poate imagina că i-am putea smulge culturii române pe Eminescu, Goga, Slavici, Agârbiceanu etc. sau altă nume ale culturii săsești, pentru simplul motiv că s-au născut, au trăit, au lucrat ori au poposit pe aici? Natural, denumirea instituției va deriva din însuși criteriul tematic care va sta la baza organizării sale. În acest sens orice opinie, sugestie, recomandare sînt binevenite, fie pe adresa redacției noastre, fie pe aceea a Bibliotecii „Astra”.

Ion Onuc NEMES

(urmăre din pag. 1)

ră ca frunza-n vînt de grija zilei de mîine. Nu este acesta și cazul I.J.G.C.L.-ului, probabil prima întreprindere devenită... milionară peste noapte! Dar să revenim la licitația propriu-zisă.

● **Magazinul „Darcée”** de pe str. Turnului nr. 20 (51 m.p.) și l-au dorit 14 licitanți, dar și l-a adjudecat — oferind 1800 lei pe metru pătrat, lunar — Societatea româno-austriacă Johann Schuster. ● **„Cosmetica”** de pe str. 9 Mai nr. 47 și-au disputat-o 11 persoane, licitația începînd de la 400 lei fără oferte intermediare. S-a sărit la 700 lei/m.p., s-a ajuns repede la 1400 lei/m.p., moment în care unul din cei doi ofertanți rămași în cursă a fost contestat de „voci din public” că ar ridica exagerat prețurile. Domnul Martin nu s-a intimidat, a cîștigat „duelul” și și-a adjudecat cu 2005 lei fiecare din cei 73 de metri pătrați ai magazinului. ● Cea mai disputată a fost unitatea „Națională” (13 m.p.) de pe str. Turnului nr. 6, pe care au rivnit-o... 43 de persoane. A cîștigat, plătind

4100 lei/m.p., firma „Vio Caritas”. ● **Tutungeria** de pe str. Ocenei nr. 38 (13 m.p.) și-a adjudecat-o, oferind 3800 lei/m.p., firma „Hexagon”, aceasta avînd cîștig de cauză și în tentativa de obținere a tutungeriei (10 m.p.) de pe str. E. Noica nr. 48, pentru care va achita lunar o chirie de 42000 lei. ● Cu

„Duelul” milionarilor...

3600 lei/m.p. și-a adjudecat tutungeria „Aroma” de pe str. Ștefan cel Mare nr. 40 firma „Intercons”. ● Firma „Impex” își va desface produsele chimice și în str. A. Iancu nr. 2-4, ea oferind 750 lei pentru spațiul (152 m.p.) unității „Chimice”. ● În luptă cu alți 29 de solicitanți, doamna Grejdean și-a impus voința adjudecîndu-și spațiul din str. Turnului nr. 19 (măsurînd 35 m.p.) contra unei chirii lunare de... 97475 lei. De notat că prima „strigare” a fost 2151/m.p. ajungîndu-se la 2785/m.p. ● Tare pe poziție s-a dovedit și



Liceul de artă Sibiu — o adevărată pepinieră pentru viitoarele „stele” ale baletului

Pe lungimile de undă

Răspunzînd apelurilor telefonice, Stația de radio Sibiu anunță sibiienii că pot recepționa pe raza județului, în afară de emisiunile Radio-difuziunii române, și emisiunile ale altor posturi teritoriale de radio. Practic, stația de radio Sibiu emite pe 1404 KHZ programul România — actualități (non stop), pe 1593 KHZ emite emisiunile studioului de radio Cluj, atît în limba română cît și în limba maghiară, între orele 6-13 și 16-21. Pe aceleași lungimi de undă se pot asculta și emisiunile Studioului de radio din Tîrgu Mureș, cu program între orele 18-20, avînd emisiuni alternative în limbile română, maghiară și germană. Conducerea Stației de radio Sibiu folosește acest prilej

pentru a răspunde și întrebărilor legate de articolele apărute în cotidienele sibiene vizavi de înființarea unui post de radio (Studio local).

Într-adevăr, există demersuri făcute la nivel de prefectură unde au fost depuse materialele documentare pentru evaluarea reală a posibilităților necesare materializării și sprijinirii acestui mijloc de informație mass-media, la care tînjesc toți sibiienii, indiferent de culoarea politică, vîrstă sau naționalitate. Concretizarea acestui studio nu depinde numai de conducerea stației radio, ci și de modalitatea prin care Prefectura înțelege să răspundă și să sprijine concretizarea doleanțelor cetățenilor. (A.P.)

A apărut revista „CLEPSIDRA”, nr. 7

Iată o publicație sibiiană cu reală perspectivă de a se impune. Pledează, în acest sens, consecvența tematică, cercul oarecum stabil și valoros de colaboratori, diversitatea, rubrici fixe de larg interes cultural și social etc. O problemă și un handicap rămîn condițiile tehnice de apariție, respectiv periodicitatea, dată fiind aglomerarea și capacitatea de producție a tipografiei sibiene — iată acum abia apare nr. 7/1990. Spicuind din cuprins, vom lăsa cititorului libertatea să argumenteze ideea cu care începem prezentarea: „Un om în universalitate, Nicolae Iorga” (Nicolae I. Nis-

tor); „Adevăr contra „adevăruri” — competență contra voluntarism (Victor Domșa); „In orizontul tradiției... D. Ciurezu inedit” (Dr. G. Nistor); Constantin Noica, jurnal filozofic; B. P. Hașdeu — Călătoria de la Sibiu (1862) (Mircea Stoia). În plus: poezii (Cenaclul Poesis), „Izvoarele jazz-ului” cu subtema de mare interes: „Spirituals”, Sport (N.I. Dobra), Pagina copiilor, Grafologie, horoscop, cuvinte încruciate, A.B.C.-ul comportamentului civilizat”.

Cu alte cuvinte, o bine gândită cumpănă între texte de greutate și... divertismentul utilitar (vald.)

Privatizarea în... suc (nedezmîțit) birocratic?

Un grup de cetățeni din Sibiu a dorit și dorește să contribuie la diversificarea ofertei de... măștișoare, avînd ca argument forte pe lingă cel lucrativ, subînțeles! — valoarea artistică a acestor simboluri primăvăratice cu care noi, bărbații, sintem datori — nu numai la început de primăvară, nu? — frumuseții și gingășiei reprezentanților... autorizate ale acestor calități — femeile. Ca intenție, totul frumos pînă aici. Dar, de aici începe caruselul. Oamenii se prezintă la secția financiară, la primărie. Aici: „Nu sintem în măsură să vă eliberăm o asemenea autorizație. Eventual, încercați la Inspectoratul financiar județean”. Aici: „Aveți nevoie de autorizație de mici meseriași, sau de comercianți ai produselor respective. Ca să vă fie utilă în 1991, trebuia s-o solicitați cu cîteva luni în urmă, cu avizele de rigoare (arhitectură, pompieri, Sanepid etc.)”. „Măi, să fie, dar noi avem nevoie de o autorizație sezonieră, pentru cîteva zile. Așa am procedat și în anii trecuți și nu au fost probleme”.

Chiar așa, oare să fie mai dificilă rezolvarea acestei doleanțe legitime azi — cînd se pune oficial problema privatizării, decît ieri — cînd de așa ceva era periculos și să... vorbești?

Cine poate da un răspuns concret — evident în spiritul legalității — care să nu aibă nici o legătură cu extraordinara noastră capacitate și... talent de a ne pune singuri bețe (birocratice) în roate? Cine se încumetă să ia taurul de coarne imediat, adică nu după 1 martie 1991? Poate Agenția de privatizare? Oare nu se poate găsi în legislația existentă acea porțiță legală — interpretare — care să vină în întîmpinarea dorinței legitime a unor întreprinzători de a face o treabă bună, în interesul diversității și al optimizării ofertei?

Victor DOMȘA

Convocare

Martî, 19.02, ora 16, membrii galeriei interiste sînt convocați la stadionul „Municipal” în vederea organizării unei excursii la meciul din „Cupa României” dintre F.C. Inter și Sportul Studențesc.

9,00
10,00
10,10 H
lei. 10,2
te. 11,
foleton.
visul I
Reluare:
de muz
vanpre
Arte v
Actualit
Foto-m
Mondo-
Preur
Vorbiți,
mănește
școală;
ba engl
spaniolă
zica
16,20 S
Apa
mitată.
dioul
17,20 F
18,10 C
tru ad
Teledis
popular
Puncte
Astăzi:
19,40 D
te. 20,0
21,00 C
mentul
artistic.
nastasia
sa de
1980);
ziunea
23,25 C
me. 23
tăți; 0
tirea r
Radu.
tacol.

SIBIU
Văduv
orele 9
17 și 1
Arta
tuirea”
11,30;
19.
Tiner
done,
armă”,
17 și
orele
roana
Tere
iul ste
10; 15
MED
gresul:
le 9;
16,30
Cent
să fiu
9; 11;
19.
I. I
„Blest
lui ne
15; 17
CISN
tăl
punk-
17 și

umo
Mar
de la
sala
tură
din S
te un
muzic
dans
format
din B
de da
nic”.
sele:
Bile
în vit
ția C
ră.
Sus
Acți
valul
ganiza
de tu
„Amic
progra
17.02.1
tive
susper

